

ЭКОНОМИКА СИБИРИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 1 ИЮНЯ 2023 ЧЕТВЕРГ № 119 (9064)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

Льгота без адресата

Главной проблемой для алтайских предпринимателей остается завышенная кадастровая стоимость недвижимости



Страница 18

Ни в лад, ни в склад

Неразвитость логистики ведет Приангарье к ценовому перекоосу

Страница 19

К защите полей готовы

В Алтайском крае сформировали первый студотряд операторов дронов



Страница 20

ОФИЦИАЛЬНО

Власти Алтайского края выставили на торги государственный пакет акций АО «Бийский аэропорт». Начальная цена 5,1 процента уставного капитала предприятия — 1,29 миллиона рублей. Аэропорт Бийска в последний раз принимал воздушные суда в 2009 году, в 2013-м имущественный комплекс был передан из федеральной собственности в собственность Алтайского края.

Депутаты Законодательного собрания Кузбасса приняли поправки в областной закон «О налоге на имущество организаций», освободив операторов региональной программы газификации от уплаты в 2023–2026 годах налога на объекты газораспределительной системы, введенные в эксплуатацию после 1 января 2022-го.

НАЗНАЧЕНИЯ

Пост первого заместителя губернатора Томской области занял Андрей Дунаев. Его прежнее место работы — адвокатская группа «АГД». Андрей Дунаев будет курировать комитет внутренней политики, департамент информационной политики и департамент молодежи и спорта.

Заместителем губернатора Красноярского края назначен Валерий Семенов, ранее представлявший Законодательное собрание региона в Совете Федерации. Он будет заниматься вопросами взаимодействия с органами федеральной власти.

Депутаты Законодательной думы Томской области поддержали назначение на пост председателя региональной контрольно-счетной палаты заместителя руководителя областного УФНС Ирины Жалонкину. Ее кандидатура была предложена губернатором.

ЦИФРЫ

2,7 миллиарда рублей запланировано вложить в техническое обновление общественного транспорта в Новосибирской области. 1,7 миллиарда из этой суммы — средства федерального бюджета, остальное — специальные казначейские кредиты.

С 45 тысяч до 78 тысяч тонн планируют увеличить в 2023 году экспорт муки аграрии Алтайского края благодаря введению льготного тарифа на перевозку муки железнодорожным транспортом на Дальний Восток.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ В ТРУДНОДОСТУПНЫЕ СЕЛА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧНУТ ЛЕТАТЬ МОДЕРНИЗИРОВАННЫЕ «КУКУРУЗНИКИ»

«Аннушка» вернулась



Наталья Граф, Томск

АКЦЕНТ

Уже почти два года полеты по внутриобластным маршрутам в регионе прекращены

Томские власти не теряют надежды на возрождение легкой авиации. На этой неделе на аэродроме Березкино начались испытания модернизированной версии легендарного Ан-2 — серийного самолета ТВС-2МС, собранного на новосибирском «Русавиапроме».

В салоне двенадцать мест. Запас хода — тысяча километров. Можно без дозаправки долететь из Томска до Стрежевого и вообще до любой точки области. «Будем возрождать региональную авиацию. В нашей огромной области без нее никак», — прокомментировал событие губерна-

тор Томской области Владимир Мазур.

К примеру, в село Новый Васюган, где проживает более двух тысяч человек, сегодня можно добраться только по большой реке или по зимнику. Каргасок окружен Васюганскими болотами. А для жителей города Кедровый, одного из самых отдаленных от Томска, небо — единственный способ попасть домой, если дорога размыта.

Однако уже почти два года полеты по внутриобластным маршрутам в регионе прекращены. Субсидирование перевозок приостановлено, заявок от авиаперевозчиков не поступает, а собственного авиапарка в Томской области нет. При этом все посадочные площадки в регионе технически исправны и готовы принять борты легкой авиации хоть сегодня.

Модернизированная «Аннушка» позволит возобновить рейсы в Кедровый уже в июне, после получения летного сертификата. К осени этого года специалисты «Русавиапрома» намерены передать еще три «кукурузника» для ООО «Сиб-АэроКрафт», построившего посадочную площадку в Березкино. Руководство новосибирской компании рассчитывает, что эти самолеты вернут томичам возможность летать в отдаленные населенные пункты.

Самолет ТВС-2МС — это улучшенный вариант легендарного Ан-2, который внес огромный вклад в развитие гражданской авиации в нашей стране, — отметил в беседе с корреспондентом «РГ» руководитель «Русавиапрома» Алексей Крюков.

Самолет ТВС-2МС — это улучшенный вариант легендарного Ан-2, внесшего огромный вклад в развитие гражданской авиации страны.

Глубокой модернизацией знаменитой «Аннушки» новосибирские специалисты занимаются уже более десяти лет. Поршневый двигатель в самолете они заменили на мощный американский Honeywell с пятилопастным винтом, позволивший значительно снизить стоимость летного часа при выполнении авиационных работ и перевозке пассажиров. Обладая колесным (а в зимнее время лыжным) шасси, самолет ТВС-2МС может эксплуатироваться круглый год на любых авиационных площадках. Его грузоподъемность — 1 500 килограммов.

ТЕМА НЕДЕЛИ В Омской области, где затягиваются сроки сдачи социальных объектов, создадут центр федерального строительного контроля

Школьная задача

Светлана Сибина, «Российская газета»

Врио губернатора Омской области Виталий Хоценко заявил о необходимости создания центра строительного контроля, который поможет более эффективно выполнять госпрограммы и национальные проекты.

О своем намерении глава региона сообщил на встрече в Москве с руководителем Главгосэкспертизы Игорем Маньковым. И заручился его поддержкой.

— Политика в сфере строительства в регионе должна быть единой. Вижу, что для этого нам нужно повышать эффективность использования средств федерального и регионального бюджетов, сокращать сроки строительства. Убежден, что такой подход позволит нам возводить школы, больницы, детские сады и другие социальные объекты быстро, качественно и без лишней бюрократии, — заявил Виталий Хоценко.

Ситуация в сфере социального строительства в регионе далека от идеала. Особенно плачевны дела в образовании. В списке долгостроев оказалось сразу пять школ (в Исклякуле, Горьковском, Черлаке, Ясной Поляне, а также в Омске на Кос-

мическом проспекте). Сроки сдачи объектов неизменно затягиваются. Тем временем цены на материалы, ресурсы существенно выросли, что привело к удорожанию в целом на 2,6 миллиарда рублей. Этих денег вполне могло хватить на строительство еще одной школы.

К решению проблемы недобросовестных подрядчиков и проектировщиков подключилась прокуратура. В декабре 2022 года заместитель генпрокурора РФ Дмитрий Демешин

внес представление губернатору Омской области (тогда этот пост занимал Александр Бурков) за срыв сроков строительства восьми школ и детских садов и 58 объектов здравоохранения, возводящихся на средства нацпроектов.

В феврале этого года министр просвещения РФ Сергей Кравцов заявил, что Омская область не получит дополнительное средств на строительство школ, но должна завершить объекты до 2024 года.

После череды отставок был полностью обновлен строительный блок в правительстве региона и мэрии Омска. Новой команде предстоит найти выход из ситуации. Масштаб задач оценил и Виталий Хоценко.

— Сейчас в регионе не очень хорошо обстоят дела с собственными подрядными строительными организациями, так как многие специалисты после распада несколько лет назад крупнейшей в регионе отраслевой компании уехали работать

на Север. Между тем у нас много строительных объектов рамках нацпроектов и большие планы на будущее в этой сфере, — подчеркнул врио губернатора Омской области.

Чтобы повысить строительные компетенции кабинета министров Омской области, Главгосэкспертиза организовала специальную стратегическую сессию. Помимо Виталия Хоценко, «за парту» сели министры строительства, энергетики и ЖКХ, первый замминистра транспорта и дорожного хозяйства, а также руководители профильных служб. Вместе с главэкспертами перед ними выступили специалисты Росстройконтроля, а также компании «Единый заказчик».

— Сессия поможет передать на региональный уровень передовые отраслевые наработки, увязать имеющиеся подходы и системы, сделать универсальными технологии управления. Даст возможность новой команде руководителей добиться максимальной эффективности в выполнении задач, которые перед нами ставит руководство страны, — подчеркнул Игорь Маньков.

Главный ведомства пообещал также всестороннее содействие в создании центра федерального строительного контроля Омской области. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Кравцов, министр просвещения РФ

За время реализации национального проекта «Образование» в регионах России построено более 700 школ. В прошлом году к началу учебного года свои двери открыла 71 новая школа более чем на 50 тысяч учеников. Всего до конца 2024 года благодаря нацпроекту будет построено 1300 школ. Это позволяет решить важнейшую задачу — уйти от трехлетнего обучения. До конца 2026 года также будет реализована программа капитального ремонта и технического обновления действующих школ, в нее войдут 7 300 зданий.

КОРОТКО

В модернизацию ЖКХ в Алтайском крае за пять лет вложат 2,7 миллиарда рублей

В Алтайском крае начинается реализация пятилетней программы модернизации ЖКХ, сообщил в своем телеграм-канале глава региона Виктор Томенко. Общая сумма вложений составит 2,7 миллиарда рублей, большую часть средств — 2,1 миллиарда — выделит федеральный Фонд развития территорий. По словам губернатора, самым крупным проектом станет реконструкция очистных сооружений в Яровом — на него планируется потратить более 910 миллионов рублей. Завершить работы должны к концу 2025-го. Кроме этого, к 2028 году ремонтные работы по программе пройдут еще в восьми населенных пунктах региона. В селах Калманка, Огни, Троицкое и Тогул реконструируют системы водоснабжения. Капремонт водопроводных сетей проведут в селе Пешерка, откуда поступали жалобы жителей на количество воды. В селах Лесное, Безрукавка и Павловск проведут капитальный ремонт теплосетей. Виктор Томенко отметил, что в крае за последние пять лет в шесть раз снизилось количество технологических нарушений, а качество услуг во многих населенных пунктах улучшилось.

Власти Кузбасса выставили на торги участок на курорте «Шерегеш»

Минтуризма Кемеровской области 28 июня начнет конкурс на право заключения договора о комплексном развитии незастроенной территории спортивно-туристического комплекса «Шерегеш» площадью 54,2 гектара. Участок выставляется за 18,97 миллиона рублей. Согласно условиям конкурса, минимальная сумма, которую инвестор должен вложить в развитие территории, — пять миллиардов рублей. Кроме того, он обязан построить и передать в муниципальную собственность объекты площадью не менее 1,5 тысячи квадратных метров, в числе которых должен быть реабилитационный центр для ветеранов СВО. Другими критериями для определения победителя являются общая площадь иных запланированных к строительству объектов и сроки строительства. Договор заключается на 20 лет.

В Омской области в полтора раза увеличат финансирование ремонта дорог к предприятиям АПК

Власти Омской области выделили 780 миллионов рублей на ремонт 146 подъездных дорог к предприятиям сельского хозяйства, сообщил врио губернатора региона Виталий Хоценко. Субсидии в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» распределены минтрансом региона между муниципальными образованиями в 32 районах. «Всего отремонтируем 146 дорог, общая площадь которых более 500 тысяч квадратных метров», — добавил Виталий Хоценко. В областном минтрансе уточнили, что в прошлом году на эти цели было выделено 505 миллионов рублей, отремонтировано 147 дорог общей площадью 290 тысяч квадратных метров. По словам министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области Николая Дрофы, по региональной программе развития сельских территорий также запланировано строительство пяти подъездных дорог к предприятиям АПК.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ
rg.ru/region/sibfo

Названы российские регионы — лидеры по уровню благосостояния



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 79
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: NSK@NSK.RG.RU
КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22,
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79,
E-MAIL: SEKRETAIR.KRASRG@YANDEX.RU
БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113
ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU
ИРКУТСК: УЛ. РАБОЧАЯ, 2А, ОФ. 509
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82,
E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU
ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203, 204
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU

ПЛАНЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛ В РЕГИОНАХ СФО ПО НАЦПРОЕКТУ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Источник: аппарат полпреда президента РФ в

